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 تاريخ امتحان:

 

 1402 /10 /11دوشنبه  استان کرمانشاه وپرورشآموزشسازمان  خانوادگی: نامو  نام
 صبح 8 ساعت برگزاري: وپرورش شهرستان سرپل ذهابمديريت آموزش علیپورسیروس  نام دبیر:

 دقیقه 60 مدت امتحان: شاهد شهدای فرهنگی :دبیرستان منطق  نام درس:
 2تعداد صفحه:  1شماره صفحه:   دهم انسانی کلاس:

 ماه(دیامتحان نوبت اول ) مهر آموزشگاه نمره با حروف: نمره با عدد:

 بارم                  الاتسؤ  رديف
 

 راح سؤال: سیروس علیپورط                                           «ژان ژاک روسو» .های خويش، نیمی از موفقیت و کامیابی استايمان داشتن به توانايی

 75/0 ؟ستاست درناام کدو ست زیر در یهایک از عبارتامکد                         غ ص     1

   اندیشد.طبیعی بر اساس قواعدی می صورتبهذهن انسان 
   جزئی هستند.« پسر علی»، و «آن پسر»، «پسر زرنگ»هر سه مفهوم 
  رود.می به شمار« از طریق ذکر مصادیق»های یک مفهوم تعریف بیان مترادف 

  
  
  

 
 1 کنید. پرمناسب ت با کلمارا خالی های جا     2

 شود.تقسیم می تصدیقحیطۀ کلی تصور و به دو  دانش بشری 

 ن گرفت.توان نتیجۀ یقینی از آبنا شده است و نمی تخمینتعمیمی بر اساس  مبنای استقرای 

 75/0 ای زیر، گزینۀ مناسب را انتخاب کنید.های چهارگزینهدر پرسش     3

 به جهت تأکید بر کدام خصوصیت منطق است؟ ،«ییشاقول و تراز بناّ»منطق به  تشبیه -الف

  )کدامیچهد(    مهارتی ج(   کاربردیب(    ابزاریالف 
 

 ای وجود دارد؟چه رابطه« باران»و « ابر»میان مصادیق دو مفهوم کلی  -ب
 من وجهعموم و خصوص د(    ج( عموم و خصوص مطلق   ب( تباین  الف( تساوی  

 
 .....................جزبهآیند، می حساببه« مفهومی»ها همۀ تعریف -ج

 متفکر یوانحانسان: د(    فتا: فضای تبادل اطلاعاتج(   جیوه: فلز مایعب(    ضلعیمثلث: شکل سهالف(   
 

 1 استدلال هستند؟ یککداماز موارد زیر تعریف و  یککداممشخص کنید که      4

 تعریف ا دارد.رای خبری است که قابلیت صدق و کذب قضیه جمله 

 استدلال ها به کوه نرفتند.جمعه باران بارید، بنابراین آن 

  استدلال آید.نمی حساببهتعریف شما جامع همۀ افراد و مصادیق نیست، پس تعریف صحیحی چون 

 .تعریف تعریف کردن یعنی رسیدن به تصورهای مجهول از طریق تصورهای معلوم 

 

 5/1 منطق ارتباط دارند؟ کتاباز مباحث  یکبا کدام یرز یرتصاو     5
 

 

 )درس دوم(! به کیک دست نزن )درس دوم( تو دیوار! ذاریزحمت ماشینو برام میبی

 

 
 (5استفاده از نام مشابه یک شرکت معتبر )درس 

 مغالطۀ تمثیل ناروا مغالطۀ توسل به معنای ظاهری کلمات اشتراک لفظ
 

 1 (.یو التزام ینتضمّ، یمطابق یان)از م یدشده است، مشخص کن یدهها خط کشآن یرکه ز ینوع دلالت لفظ بر معنا را در کلمات     6

 را برد. اشخانهدزد  باریکسال، توانست صاحب خانه شود. او گفت که در طی سال گذشته،  5را معامله کرد و بعد از گذشت  خانهعلی هفتۀ گذشته یک واحد 

 به تعمیرات جزئی نیاز دارد. اشخانهزنگ زد که  ستادکارشکند و بلافاصله به دوست اچکه می خانهبارید، متوجه شد که شدیدی باران  کهیوقتهم دیروز 

 به ترتیب: مطابقی، التزامی، تضمنی، تضمنی

 1 ید.را مشخص کن یو جزئ یکل یممفاه     7

 کتاب منطق شاهد شهدای فرهنگیمدرسۀ  سؤال منطق آن سؤالات منطق
 کلی جزئی جزئی کلی

 
 

 

 



 2شماره صفحه: 

 

 نويس(یلمنامهف ديويد برينکلی؛)« اساس محکمی برای خود بنا کنداند، پايه و هايی که ديگران به سمت او پرتاب کردهتواند با آجريک فرد موفق کسی است که می»

 طراح سؤال: سیروس علیپور

 

 )دو مورد اضافی است( ؟شوداز میان مغالطات زیر ای مغالطهاز عبارات ممکن است سبب پدید آمدن چه  هرکدام     8
 تمثیل ناروا( -زدهتعمیم شتاب -بهام در مرجع ضمیرا -وسل به معنای ظاهریت -یوۀ نگارشی کلماتش -)اشتراک لفظ

2 

 .ابهام در مرجع ضمیر پسر با دیدن پدر خود، گردوخاک لباسش را تکاند 

  شیوۀ نگارشی کلمات .خوبی استبه نظر علی احمدی دانشجوی 

 زدهیم شتابتعم های این شهر، امکانات ضعیفی دارند.ذهاب، نتیجه گرفت که همۀ دبیرستانبازرس با بررسی تنها دو دبیرستان شهر سرپل 

 تمثیل ناروا نیستند. و ارزشمند استفادهقابلگذشته است، بنابراین  مصرفیختارهای قدیمی مانند کالای خوراکی کتاب 

 5/2 وم و خصوص من وجه(عم -مطلق عموم و خصوص -تباین -)تساوی ؟برقرار است ی چهارگانههانسبت یاناز م یچه نسبت یر،ز هر دو مفهوم یانم     9

 قرمز -خودکار آهن -فلز جانبی -جاندار ایرانی -آسیایی متفکر -انسان
 عموم و خصوص من وجه عموم و خصوص مطلق تباین عموم و خصوص مطلق تساوی

 

 5/1 مفهومی( -کر مصادیقاز طریق ذ -ید. )لغویرا مشخص کن یرز هاییفتعر نوع     10

 )به معنای توپ(. Ball)به معنای پا( و  Foot از دو اسم شدهلیتشکای انگلیسی واژه: . فوتبال1
 گویند.میرونالدو و نیمار و امباپه و بنزما و ...  ای: به مسی و. فوتبالیست حرفه2
 گیرد.شکل انجام میی در زمینی مستطیلنفر 11 ۀدو دست ینکه ب یجرا یاربس یدانیم یهایاز بازفوتبال: . 3

 لغوی .1
 از طریق ذکر مصادیق .2
 مفهومی .3

 

 2 نبودن( دوری -مانع بودن -امع بودنج -بودن بنویسید. )واضح یفط تعرایشر دارا نبودن ازنظر یر راز هاییفتعر اِشکال     11

 .علفخوارحیوان: موجود چهارپا و . 1
 .یم: قُماقمِ. 2
 ای برای نوشتن.خودکار: وسیله. 3
 گویند.حرکت مکانی: به انتقال شیء از مکانی به مکان دیگر می. 4

 جامع نیست. .1
 واضح نیست. .2
 مانع نیست. .3
 دوری است. .4

 

 2 نتاج بهترین تبیین(است -ستقرای تعمیمیا -)استقرای تمثیلی .یدرا مشخص کن یرز ییاستقرا یهانوع استدلال     12

 گاه با کسی تصادف نخواهد کرد.رانندۀ ماهری هر بار توانسته است که در شرایط خطرناک خودروی خود را کنترل کند؛ بنابراین او مدعی است که هیچ -1

 استقرای تعمیمی

 استقرای تمثیلی نم.امروزم خیلی شبیه علائم بیماری پسرعمویم است؛ بنابراین بهتر است من هم داروهای او را مصرف ک درددل -2

 استنتاج بهترین تبیین ه است.خراب شد ماشینش یادزاحتمالبهولی  ،مدرسه دیر کرده است؛ بنابراین شاید راننده خواب مانده یسسرو -3

 نمرۀ بالایی خواهند گرفت. ترمیانپاها در بقیۀ امتحانات نمرۀ بالایی گرفتند؛ بنابراین آن ترمیانپااین کلاس در دو امتحان اول  آموزاندانش -4

 استقرای تعمیمی

 1 .یسیدبنویه قض یکهرکدام  «موجبۀ جزئیه»و  «یهکل ۀسالب» یبرا     13

 «.لف ب نیستهیچ ا»ای با ساختار: هر جمله سالبۀ کلیه
 «.لف ب استابعضی »ای با ساختار: هر جمله جزئیه موجبۀ

 

 ها را تعیین کنید.مول و رابطۀ آنزیر و موضوع و مححملی  قضایای اقسام     14

 موجبۀ جزئیه، سالبۀ کلیه، و سالبۀ جزئیه( ار نوع قضیۀ محصوره: موجبۀ کلیه،)قضیۀ شخصیه و چه

2 

 

 رابطه محمول موضوع نوع قضیه قضیه

  نیست دارای سؤالات دشوار این امتحان شخصیۀ سالبه .نیست دشواردارای سؤالات  امتحاناین 

  هستند دشوار سؤالات محصوره: موجبۀ جزئیه هستند. دشواربعضی سؤالات 
 

 20 جمع نمرات:   
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 استقرای تعمیمی

 1 .یسیدبنویه قض یکهرکدام  «موجبۀ جزئیه»و  «یهکل ۀسالب» یبرا     13

 «.لف ب نیستهیچ ا»ای با ساختار: هر جمله سالبۀ کلیه
 «.لف ب استابعضی »ای با ساختار: هر جمله جزئیه موجبۀ

 

 ها را تعیین کنید.مول و رابطۀ آنزیر و موضوع و مححملی  قضایای اقسام     14

 موجبۀ جزئیه، سالبۀ کلیه، و سالبۀ جزئیه( ار نوع قضیۀ محصوره: موجبۀ کلیه،)قضیۀ شخصیه و چه
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 رابطه محمول موضوع نوع قضیه قضیه

  نیست دارای سؤالات دشوار این امتحان شخصیۀ سالبه .نیست دشواردارای سؤالات  امتحاناین 

  هستند دشوار سؤالات محصوره: موجبۀ جزئیه هستند. دشواربعضی سؤالات 
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